



Тамара Константина
нова



Мария Кошкина (Ткалич)



Валентина Грибалёва



Александр Типанов



Дмитрий Осатюк



Леонид Белоусов



После гибели мужа летчика под Ленинградом пошла на фронт добровольцем. В Красной Армии находилась с марта 1943 года. Была штурманом эскадрильи 999-го штурмового авиа полка. Совершила 66 боевых вылетов на штурмовку объектов противника.



Доброволец. Закончила снайперскую девизионную школу. С ноября 1942 года вступает на огненную позицию, с рассвета до темноты не покидала боевой рубеж. лично уничтожила не менее 83 врагов. После ранения в глаз больше не могла быть снайпером, но продолжала воевать: ходила в разведку, спасала раненых.



В составе 220-й отдельной танковой бригады участвовала в боях по снятию блокады Ленинграда, на Карельском перешейке, участвовала в освобождении Эстонии и Польши. На своей боевой машине девушка одной из первых ворвалась на немецкие позиции. На ее счету было несколько уничтоженных дзотов и блиндажей противника, а также раздавленных минометов и пушек врага. Погибла в бою.



С февраля 1943 года участвовал в войне. 18 января 1944 года в бою у Лысой Горы на подступах к Красному Селу, после того, как закончились патроны, двинулся к вражескому дзоту. Швырнув 2 гранаты он обезвредил пулеметчика, но вскоре его местозанял другой и тогда он закрыл амбразуру вражеского дота своим телом, обеспечив товарищам продвижение вперед и выполнение боевой задачи.



Командовал танковой ротой. Отличился во время прорыва блокады Ленинграда, 16 января 1943 года, во время операции «Искра», на танке Т-60, вместе с механиком-водителем Макаренковым, он отвлек внимание двух немецких танков от атаки пехоты, принял огонь на себя, увел их к роще на поляну, где замаскированные танковые бригады расправились с противником. После этого вернулись к своей роте и разгромили немецкую пехоту.



Еще до начала войны, пытаясь спасти самолет, рисовал своей жизнью и получил тяжелые травмы, сильно обгорел.

7 ноября 1941 года его эскадрилья перелетает в пос. Выстав на Ладожском озере, откуда выполняет задачи по прикрытию «Дороги жизни». Летчик был снова тяжело ранен при выполнении боевого задания. Лишившись двух ног снова учился ходить и летать. Продолжал воевать до конца войны. Совершил больше 300 боевых вылетов, лично сбил 4 вражеских самолета.



Лёня Голиков



Юта
Бондаровская



Саша Кондратьев



Галя Комлева



Нина Куковерова



Альберт Купша



Коля Рыков



Маркс Кротов

Три друга:
Альберт Купша,
Коля Рыков,
Маркс Кротов



Когда его родное село захватили немцы, он ушёл в партизанский отряд. Ходил в разведку, приносил в отряд важные сведения, не раз вступал в неравный бой с врагом. Всего им уничтожено: 78 немцев, 2 железнодорожных и 12 шоссейных мостов, 2 продовольственно-фурожных склада и 10 автомашин с боеприпасами. Он сопровождал обоз с продовольствием в блокадный Ленинград. Погиб в неравном бою.



Война застала ее в деревне под Псковом. Фашисты заняли деревню, и девочка начала помогать партизанам. С осени 1941 года была связной в 6-й Ленинградской партизанской бригаде, затем разведчицей. Переодевшись малышкой-нищим, собирала по деревням сведения: где находится штаб фашистов, как охраняется, сколько пулемётов. Погибла в одном из боёв в феврале 1944 года на территории Эстонии. В память о юной героине установлена мемориальная доска на станции Новый Петергоф по улице, носящей ее имя.



С начала войны встал на защиту Родины. Помогал укрывать раненых красноармейцев. Собирал трофеиное оружие, мины, а позднее отец Саши переправлял всё это в партизанский отряд. Рядом с его деревней располагался вражеский аэродром. Однажды, укрывшись с трофеиным ручным пулемётом в руках, Саша ждал появления вражеских самолётов... Когда немецкий «мессершмитт» набирал высоту, стал подниматься в воздух, он в упор расстрелял его пулемётными очередями. Самолёт рухнул за лесом. Мальчик был схвачен немцами и расстрелян.



Юная связная приносила от партизан задания своей вожатой, а ее донесения передавала в отряд вместе с картошкой, хлебом, продуктами. Однажды, когда посыльный не пришёл на место встречи, она полузамёрзшая, сама пробралась в отряд, передала донесение и, чуть отогревшись, поспешила назад с новым заданием для подпольщиков. Она писала листовки, ночью разбрасывала их по поселку. Фашисты выследили и схватили ее и подругу. Два месяца держали их в гестапо, избивая и допрашивая. Но она ничего не сказала врагу, никого не выдала. Юная патриотка была расстреляна фашистами.



Ленинградскую пионерку война застала в деревушке Нечепеть. Как только в деревню вошел враг, она начала помогать партизанам. А потом и совсем ушла к партизанам в лес, и стала разведчицей. Однажды ее послали в деревню Горы, где расположился карательный отряд врага. Она притворилась нищёнкой - попрошайкой, вошла в деревню и все подробно разглядела: где штаб, где арсенал, склад горючего. Рассказала все командиру. А ночью партизанский отряд разгромил фашистов. Много славных боевых дел совершила девочка, но однажды ушла в разведку и не вернулась...



Когда фашисты ворвались в деревню, три друга поклялись мстить захватчикам. Они помогали переправлять партизанам в лес одежду и продукты, оружие, выводили из окружения бойцов Красной Армии. Главный подвиг они совершили в новогоднюю ночь 1942 года. По заданию командира партизанского отряда, они незаметно пробрались к тщательно охраняемому гитлеровцами, аэродрому и подали нашим летчикам световой сигнал. Ориентируясь на него, бомбардировщики точно атаковали цели и уничтожили десятки вражеских самолётов. Гитлеровцы выследили патриотов и после допросов и пыток расстреляли их.